

# НАШЕ

# СПЕЛГІ

Четверг,

7 февраля 1991 года

Газета выходит  
с ноября 1936 года.

№ 16

(6773)

Цена 5 коп.

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## ЗА ДИСЦИПЛИНУ И ПОРЯДОК

Состоялось заседание исполнкома Судженского сельского Совета с повесткой дня: «Отчет участкового инспектора РОВД П. Н. Неструева о работе за 1990 год».

На заседание исполнкома были приглашены и приняли участие в его работе специалисты среднего звена совхоза «Чиндатский». Заседание проходило бурно. Выступали люди по делу (всего выступило 10 человек). Все высказывали тревогу о том, что дисцип-

лина труда в совхозе желает много лучшего.

Исполком решил:

Просить начальника Яйского РОВД Ю. А. Дутова закрепить участкового инспектора за Судженским сельским Советом.

Исполком обязал управляющих отделениями, бригадиров животноводства совхоза «Чиндатский» следить за тем, чтобы на фермах и у квартир животноводов не простиавали лошади. Закрепить за каждой фермой по одной ло-

шади.

Рекомендовано администрации совхоза «Чиндатский» издать приказ о дежурстве специалистов хозяйства вместе с участковым инспектором в ночное время.

Возобновить работу комиссии по борьбе с пьянством.

Рабочие, появившиеся на рабочем месте в нетрезвом состоянии, будут наказываться административной комиссией или комиссией по борьбе с пьянством.

вом денежным штрафом от 10 до 50 рублей.

Исполком рекомендовал также: о делах совхоза оповещать население по местному радио.

Контроль за исполнением настоящего решения возложен на председателя сельского Совета и участкового инспектора.

И. ПИЛЮГИН,

председатель  
Судженского  
сельского Совета.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

## ВЕРНОСТЬ ЗЕМЛЕ

Населенные пункты совхоза «Ишимский» расположены далеко от нынешнего района центра. Но живут в них хлеборобские традиции, передаются из поколения в поколение.

В прошлом веке, да и в начале нынешнего людно было на старинном сибирском тракте, проходящем через наши села. И поныне гордятся ишимцы, что проезжали через Ишим А. П. Чехов, представители царской семьи. Хлебосольными были жители наших сел. И поныне они остались та-

кими. Трудом добывают себе хлеб, выращивают скот, продают продукты в города.

Целые династии трудятся на земле с молодых лет до преклонного возраста. Вот и Александр Иванович Кириченко еще подростком познал труд землемера. Более 20 лет он проработал на тракторе, а когда стало сдавать здоровье, поручили ему работу слесаря на животноводческом комплексе. Годы пролетели незаметно, пришло время уходить на заслуженный

отдых. Но привыкшие к труду руки и поныне находят для себя полезные людям дела.

Места у нас красивые. Хлебные нивы окружены первозданной природой, девственным лесом. Выйди за оконец—здесь ягоды, и грибы, и травы лекарственные.

Деревня Верх-Великоселька для Валентины Ивановны Небоженко является маленькой родиной. Здесь она родилась, работала в совхозе и поныне трудится на свиноферме, выращива-

ет поросят, заботится о привесах. Уважают в селе Валентину Ивановну за труд, доброжелательность. Не спешит женщина-труженица уходить на пенсию. Надо передать свой опыт молодым, помочь совхозу. Верность родному селу, родной земле стала для многих тружеников целью жизни. На них, как говорят, и земля держится.

Е. ДРУЖИНИНА,  
инспектор  
отдела кадров  
совхоза «Ишимский».

## СРАБОТАЛИ РЕНТАБЕЛЬНО

Велика роль работников колхозного автопарка в хозяйственной деятельности круглый год. Весной они незаменимы помощники на закладке урожая. В период заготовки кормов от них также многое зависит, не говоря уже об уборочной страде.

Идет ли строительство, ремонт дорог и сооружений, закладка урожая—без труда шоферов невозмож но обойтись.

Только добрые слова можно сказать о труде таких шоферов, как Валерий Дмитриевич Нейфельд, Николай Васильевич Букартек, Владимир Иванович Гармашов, Сергей Борисович Носков, Сергей Викторович Скорин, Владимир Александрович Соловьевников, Анатолий Александрович Пробичев. Они успешно справились с личными планами грузоперевозок, а в результате весь автопарк сработал рентабельно.

Отрадно отметить, что потрудились работники автопарка колхоза «Победа» на славу. Труд их окупился сторицей.

М. ЧИПИГИНА,  
председатель профкома  
колхоза «Победа».

хотя письмо и не опубликовано

## Беспорядки или преступления?

Члены родительского комитета детского сада села Ишина И. В. Туркевича, Т. Н. Глебова, Т. А. Козлова, П. И. Лопухина, О. И. Ходнок сообщили в редакцию о безобразиях, которые творятся в детском саду. Они пишут: «Буквально месяц назад накормили детей лапшой, в которой были самые натуральные черви. Компот постоянно дают с червями. Не считаясь со здоровьем детей, заведующая детским садом В. В. Куликова решила выручить продавца магазина Ходнок К. Л. У нее была вареная колбаса столетней давности, которая уже позеленела и покрылась слизью. Так тов. Куликова взяла ее детям, а потом оправдалась, что купила ее для своих работниц к празднику. И за все это должна была ответить не повар, а заведующая, которая имеет опыт работы и

хорошо научилась делать деньги в свой карман через детское учреждение. В конце месяца «подбивает бабки» и излишки домой вечером на мотоцикле везет, так как сама работает еще и за завхоза. Неоднократно родительский комитет просил сделать рецензию, но это невозможно, так как в бухгалтерии совхоза работают ее родственники.

Разные игрушки можно увидеть только в кабинете у заведующей. Выносят их в группы только тогда, когда комиссия ждет.

Куда же нам обратиться, чтобы таких руководителей, которые за счет наших детей наживаются, гнали?»

Со всеми этими беспорядками редакция в первую очередь решила ознакомить коллектив санэпидстанции. И вот что ответил нам главный врач районной СЭС А. Ф. Зеленов:

## И всё-таки я— неверблюд

Хочу выразить свою «признательность» и «благодарность» секретарю посовета Г. М. Панкратовой за чуткое и заботливое отношение к моему здоровью и моей комплекции, а заключалась «забота» в следующем. Итак...

Приехала я в родную Яю (не успев «выписаться» из г. Кемерова по независящим от меня обстоятельствам, где проживала во время обучения). Ну и, конечно же, решила, что, как и все граждане СССР, имею право на талоны. С чем и обратилась к вышеупомянутому секретарю с подробным объяснением моей криминальной прописки в г. Кемерове. На что она громко и в доступной форме объяснила мне, какую и о чем справку мне придется привезти из Кемерова. Я бы привезла, я бы съездила, да вот незадача: через три дня родилась дочь и категорическим образом не согласи-

лась меня сопровождать—осень, холодно. Вот и пришлось мне благодаря Галине Михайловне быстро вернуться в «исходные» позиции, спасибо! Все было хорошо, но вмешался председатель уличного комитета Петр Романович. Решил, что негоже кормящей матери пить чай без сахара, каким-то, чуть ли не преступным образом «добыл» талоны на декабрь мне и дочери.

Январь. Дочь стала большой—три месяца, может день и без мамы прожить. Съездила. Надо мной посмеялись в кемеровском ЖЭКе КШТ, но справку дали, объяснив, что мне должны возвратить талоны за сентябрь-декабрь. В Яе, правда, об этом не вспомнили—наверное, продукты, которые были рассчитаны и на меня тоже, уже были съедены на Новый год—праздник ведь! Получила я талоны продуктовые, винные на квартал и янтарные на то, о чем «Минздрав СССР предупреждает...», а на февраль и последующие годы (!!) должен снабжать уличный комитет. Но верная себе Панкратова, сказав председателю УКома: «Она не курит, зачем ей талоны?», —опять проявила внимание к вопросу о моем здоровье в феврале месяце.

Через районную прессу выражаю огромную «благодарность» Галине Михайловне. Конечно, нескромно с моей стороны давать советы и учить заслуженного человека, но я читала, что от яиц бывает атеросклероз, от мяса—язва, а от власти—маразм! Я теперь понимаю, что не видать мне вообще талонов, даже при наличии справки, что я—не верблюд. Да бог с ними, не в бумагах дело. Главное, заботятся, помнят!

И. ПРОМ,  
пер. Восточный, 8-5.

ПОСТСКРИПТУМ. Кстати, об очередях. Понятное дело, Галина Михайловна—большой человек, и к ней тянутся люди, да вот в приемной перед ее апартаментами всего три стула. Рекомендую соответствующим инстанциям рассмотреть этот вопрос где-нибудь на сессии, а то какая-нибудь бабуля (не дай бог!) скончается, так и не дождавшись талона на загробное царство, а это—непорядок!

## Из кармана экстрасенса

Врач-экстрасенс Александр Вий, уезжая из Яйского района, передал отделу культуры в фонд строительства церкви 500 рублей. Он сообщил также, что во время предстоящих мартовских гастролей в нашем районе на этот счет он перечислит еще некоторую сумму.

# ИМПУЛЬС

СТРАНИЦА РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС № 5 (29)

Выездное бюро РК КПСС в совхозе «Марьевский»

## НАШИ ЗАБОТЫ, НАШИ НАДЕЖДЫ

Мы уже сообщали, что готовилось заседание выездного бюро РК КПСС в совхозе «Марьевский». Это стало одной из форм контроля за выполнением постановления пленума райкома. Напомним его повестку— «О роли первичных партийных организаций района, коммунистов в воспитательной работе среди подростков и профилактике правонарушений».

Разговор на блюдо, куда были приглашены педагоги, культпросветработники, руководители общественных организаций, явился завершением той большой работы, которую провели члены бригады. Почти месяц они совместно с членами парткома, руководителями советских, профсоюзных, хозяйственных органов на месте изучали те формы и методы работы, которые использовались в «Марьевском», провели на одну встречу в трудовых коллективах, партийное собрание и заседание парткома.

Что же увидели члены бригады в совхозе «Марьевский», что отметили положительного в работе партийной организации и что, по их мнению, слабо используется в улучшении воспитательной работы? Об этом мы попросили рассказать члена бригады, инструктора-организатора райкома партии А. Е. Корнееву.

— Начну, пожалуй, с того, что скажу о нестабильности внутри парторганизации, отмечавшейся в минувшем году. И связана она была с внутренними проблемами, к тому же носящими субъективный характер. В апреле минувшего года на отчетно-выборном собрании секретарем парткома был избран А. И. Тарабрин — учитель школы. А уже в конце октября он добровольно отказался от секретарской деятельности. Партийную организацию возглавила библиотекарь В. М. Арышева. Естественно (хотя смотря что считать естественным), тот период на пользу делу не пошел. Но я хотела бы отметить высокую ответственность коммунистов: совхоза. Попустили, на какое-то время, краеведческий музей и музей В. Д. Федорова, спрятавшиеся без секретаря, сдали всю работу к уплате членских взносов, к тому же и нерегулярный, организацию покинуло четырех человек.

И база для работы в совхозе не плохая: национальной усадьбе — ДК со спортивным залом и библиотекой, краеведческий музей и музей В. Д. Федорова, спрятавшиеся без секретаря, в зимнее время добавляется хоккейная коробка, в Сергеевке — клуб и библиотека.

Это отступление: я сделала для того, чтобы напомнить лучше: могли понять атмосферу, в которой партийный комитет вели работу, крепили связи с общественными организациями.

А задачу перед собой партийный комитет поставил актуальную — совместными усилиями со всеми заинтересованными лицами организовать воспитательную работу так, чтобы каждый подросток во внеурочное время имел возможность заниматься в зависимости от своих склонностей и способностей тем или иным полезным делом. И мысли, эта — ее воплощением занимается в совхозе довольно активно — родились не на пустом месте: во главе многих об-

дителей — Л. А. Пилигина), волейбольная, теннисная, шахматная секции с охватом 60 детей (руководитель — В. К. Скударнов), 195 детей посещают библиотеку. Из трудных подростков, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, трое подростков — Сергей Ляшков, Александр Дерюгин, Иван Бочков — занимаются в кружке художественной самодеятельности.

В летнее время при Доме культуры действует пионерская площадка, где проводят отдых и досуг ребята всех трех сел — Марьевки, Сергеевки, Арышева.

На территории совхоза расположены две школы — Марьевская средняя и Сергеевская восьмилетняя. При школах работают различные кружки. К примеру, в Марьевской школе действует 6 кружков: «Хозяюшка», аэробика, танцевальный, гимнастики, обработка древесины, крошки и щипь, «Юный стрелок», фольклорная группа. Формы по привлечению учащихся к активным занятиям физической культурой и спортом используют различные. Это игры, соревнования, посвященные знаменательным датам и памяти поэта-земляка В. Д. Федорова, дня здоровья.

Улучшилась материальная база для занятий физкультурой и спортом. Только в декабре прошедшего года совхоз выделил 700 рублей для приобретения спортивного инвентаря. Совхозом приобретено оборудование для компьютерного класса, где три раза в неделю с 19 до 21 часа любой школьник может поиграть в компьютерные игры. Кстати, все трудные подростки ходят в компьютерный класс. Практикуются туристические поездки. В зимние каникулы в Абакан (с. Шушенское) съездило 30 ребят, в Ленинград — 28 ребят.

При школе работают совет школы. Состоит он из 11 человек, возглавляет его учитель школы Т. П. Моренова. В составе совета три учителя, четыре родители и четыре ученника. Приводятся четвере заседания, на которых вопросы поднимаются различными, но основное внимание: совет уделяет работе с трудными подростками и их родителями. Общие усилия заметно помогли на подростков Александра Дерюпина, Ми-

хаила Арышева, Павла Арышева, Сергея Ляшкова. Нежало сделано такими общественными организациями, как женсовет, совет ветеранов, профсоюз. При профсоюзном комитете, к примеру, создан и успешно действует совет физкультуры (В. К. Скударнов). И подростки, и совхозная молодежь могут заниматься мини-футболом, волейболом, хоккеем. Достаточно даже однажды побывать вечером в спортзале, чтобы дать оценку работе совета.

У женсовета (Н. В. Малышева) свое поле деятельности — работа с неблагополучными семьями. Их в совхозе 12. Посещение таких семей совместно с педагогами и без них, беседы с родителями, участие в нападении бытовых условий — вот далеко не полный перечень форм работы, которые используют женсоветчики.

Имеется своя система работы и у совета ветеранов. А в целом сложившаяся практика воспитательной работы в совхозе «Марьевский» позволяет создать здоровую морально-психологическую атмосферу в коллективе. Можно назвать и результат: число подростков, стоящих на учете за последние 5 лет, сократилось в два раза. И хотя в минувшем году их число составляло 8 человек, ни одного правонарушения совершено не было.

Однако было бы неверно думать, что партком использует все резервы в работе с подростками, для компьютерного класса, где три раза в неделю с 19 до 21 часа любой школьник может поиграть в компьютерные игры. Кстати, все трудные подростки ходят в компьютерный класс. Практикуются туристические поездки. В зимние каникулы в Абакан (с. Шушенское) съездило 30 ребят, в Ленинград — 28 ребят.

При школе работают совет школы. Состоит он из 11 человек, возглавляет его учитель школы Т. П. Моренова. В составе совета три учителя, четыре родители и четыре ученника. Приводятся четвере заседания, на которых вопросы поднимаются различными, но основное внимание: совет уделяет работе с трудными подростками и их родителями. Общие усилия заметно помогли на подростков Александра Дерюпина, Ми-

Наш адрес:  
п. Яя, ул. Советская, 19  
Телефон: 2-29-74  
Ответственный за выпуск  
Л. В. Егорова

ДЕЛА ТЕКУЩИЕ

## Политика и экономика неотделимы

Дни райкома партии в выполнения работ. А чтобы разговор не остался разговором, контроль за исполнением данных обещаний взял на себя сельский Совет.

Столь же конкретным содержанием отличался и разговор в школе с机械化аторами. Заведующий организационно-политическим отделом райкома партии В. Я. Род, председатель контрольно-ревизионной комиссии М. А. Павлов сделали информацию о политическом положении в стране, попытались ответить на вопросы. Почему попытались? Просто отвечая, они предлагали людям и самим участвовать в этих ответах.

Следующий пункт встречи — с депутатами сельского Совета. Кстати, накануне были собраны предложения о том, кому из руководителей районных служб хотели бы задать вопросы депутаты. С учетом мнений и были приглашены зам. директора Яйского КООП Л. Г. Егорова, начальник линейно-технического цеха А. В. Ракитский, начальник РЭС ВЭС А. В. Трушин.

О результатах этой встречи можно говорить. На многие из вопросов были получены конкретные ответы, обговорены сроки выполнения.

### СРОКИ, ИДУЩИЕ ОТ СРЕДА

Разгораются дебаты:  
«Демократы»,  
«Парлодемократы».

«Левые»,

«Правые»,

«Центрдемократы»...

Кто здесь свой,

а кто чужой?

Были вчера они лица

«левый»,

А сегодня уже

«правый».

То вчера

«товарищ» был,

А сегодня —

«подсудим».

Вот они мои!

Какая слара

Разгорелась на Руси.  
Боится смерть,  
Боится рябко.

А мужик пока молчит.

Если же встанет

толстякожий,

С лицу страхнет

все эту рань,

Полетят с трибун

высоких

«демократы»,

«парлодемократы»,

«левый»,

«правый»,

«центродемократы».

Вот твой мой!

Кто свой!

Н. СЕЛЕЗНЯВ.

Страница продана Яйскому РК КПСС. За содержание публикующих материалов редакция ответственности не несет.

РАСКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

# НАШ ДОБРЫЙ МАСТЕР

Кто из девочек не пытался смастериить новое платье для куклы из пестрых лоскутков или превратить в юбки мамины юбки? Но часто вместе с детством уходит и желание держать в руках иголку. И только редкие счастливые натуры открывают для себя эту прекрасную профессию, с которой уже никогда не расстаются.

Так случилось и с Валентиной Львовной Караваевой, закройщицей ателье верхней одежды, работающей здесь вот уже 25 лет. Детское увлечение определило дальнейшую судьбу. И вопроса, куда пойти после окончания школы, не было.

Годы ученичества, приобретения опыта, неудач и успеха—обычный путь к мастерству, к овладению всех тайн профессии. Если, конечно, она любима и приносит радость.

— Валентина Львовна, Вы согласны, что научить шить и даже кроить можно любого, а вот хороший мастер—редкость. Значит, и в этой области можно говорить о призвании, таланте!

— Конечно. И определя-

ется это, прежде всего, интересом к своему делу. Нельзя поставить точку и сказать: «Все, я достиг вершины». Меняются мода, ткани, фасон. Значит, — постоянный поиск, совершенствование. Отставать от времени недопустимо.

Есть ли выбор одежды в торговле или нет, индивидуальный пошив всегда имеет своих заказчиков. Кому-то хочется носить не повторимое пальто, кому-то плащ из «Бурды», а кто-то просто ничего не находит для себя в магазине. И все приходят в ателье.

— А что самое трудное в Вашей работе?

— Думаю, что общение с людьми. У всех разный характер, воспитание, культура поведения. К сожалению, приходится сталкиваться и с грубостью. Переезжаю очень, но это потом, наедине.

Да, закройщику необходимо быть внимательным и вежливым, несмотря ни на свое настроение, ни на погоду. И еще хорошим психологом. Как убедить эту юную модницу, которой

непременно хочется именно такую куртку, что она в ней будет выглядеть смешно? И не обидеть ее при этом? А той женщине совершенно не подходит ткань, которую она выбрала. А вот другая ее просто преобразит. А вам хочется костюм, который вчера демонстрировали по телевизору? Но у манекенщиц рост 180, а у вас... Давайте сошлем чуть-чуть по-другому. Валентина Львовна неизменно приветлива с каждым. А нам так необходимо, чтобы нас поняли, помогли, дали совет.

— Бывают конфликты с заказчиками?

— Я стараюсь избежать их. Люди в последнее время нервны, взъярены. Однажды сшили женщине костюм, а он ей не нравится. Требует переделать.

Мы видим, что костюм сидит на ней просто великолепно, никакой переделки не надо. Взяли обратно. Она пришла на другой день, померила и осталась довольна. Теперь, говорит, совсем по-другому. Благодарит. А мы ничего и не делали. Просто была она

раздражена, и виделось ей все в плохом свете.

— Сейчас, когда цены на пошив одежды увеличиваются, не уменьшилось ли количество заказов?

— Пока нет. Конечно, кое-кто, узнав цену, уходит. Но работы у нас по-прежнему много.

— Скоро мы снимем шубы и шапки. Что нового ожидает нас в весенном сезоне?

— Если говорить о фасонах и силуэтах — большие плечи ушли, мини отступило. О цвете — в моде спокойные тона, темно-голубой, серый, кремовый, красно-коричневый. Материалы предпочтительны натуральные — шерсть, шелк, хлопок с очень небольшой добавкой синтетической нити.

Не только жители поселка обращаются к Валентине Львовне. Ее хорошо знают и на селе. Много лет она обслуживает Улановку, Кайлу и Ново-Николаевку. Она едет в эти деревни принимать заказы, потом везет вещи на примерку,



потом уже готовые изделия. И это по нашим дорогам и в любую погоду. И там ее ждут и знают, что получат качественную вещь.

Сколько одето людей за четверть века? Никто не считал. Но все, кто обра-

щался к Валентине Львовне Караваевой, были благодарны ей не только за новую одежду, но и за то хорошее настроение, что дарит эта женщина, замечательный человек и мастер.

Н. ЕРОХИНА.

ЧИТАТЕЛЬ  
СПРАШИВАЕТ

## ОСТАЛИСЬ С ТАЛОНAMI Н... „БОРОДОЙ“

С прошлого месяца остались на руках неотоваренные талоны на растительное масло и вино. Что касается масла, то мы как-то можем понять трудности с этим продуктом. Об этом говорил и председатель областсовета А. Г. Тулеев. А вот что с вином? И как можно понять, что в конце января коммерсанты Яйского района «выкинули» в свободную продажу азербайджанское вино по цене 6 рублей за бутылку, хотя цена на элитные 2 рубли 50 копеек.

Что же они, при помощи коммерческих выкрутились подтянули выполнение месячного плана по товарообороту и с легкой руки местных властей получат приличные доплаты? Народ же остался при талонах и с «бородой». А любители выпить это же вино покупают у частных куператоров за 12 рублей.

Вот сколько зол делают народу райсоветские ухищрения! Да и подпольщики — торговщики очень уж благодарны и торгаши, и властям.

Прикажите меру, чтобы вперед не допускалось. А в первую очередь, ветераны нужно было найти возможность и отоварить население вином по талонам.

А. АСАДЧИЙ,

ул. Комсомольская, 4.

СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЯ

## А верить хотелось бы в завтрашний день

Да, сегодня я со всей определенностью не могу сказать, что от нас, работников ферм, зависит, в достатке ли мы поставим завтра молоко и мясо.

Коллектив нашей Ольговской фермы, что обслуживает дойной гурт, работающий, настойчивый. За прошедший 1990 год от каждой коровы было надоено по 3317 килограммов молока. Это неплохо, конечно. Да и вообще наши животноводы обычно неплохо справляются со своими обязанностями и обязательствами.

На этот раз они обеспечили прибавку в надоях молока на каждую корову в 417 килограммов. В предыдущем, 1989 году было получено по 2900. А годом раньше тоже больше трех тысяч надавали. В общем, люди стараются делать все от них зависящее, чтобы конечный результат был заметнее. Да и работаем мы на подряде от валового дохода.

Конечно, я не могу не называть операторов машинного доения, у которых самые высокие показатели в надоях. Хотя, в общем-то, можно было бы называть всех доярок, потому как только одна из них имеющая «кnedelishchul» до трех тысяч килограммов молока. Светлана Васильевна Воробьева, например, от каждой коровы своей группы выделяла больше 3600 килограммов молока. То же самое можно сказать и о Нине Ивановне Мироновой.

И естественно, нельзя обойти наших пастухов-скотников. Это Михаил Пантелеевич Семенов, Виктор Николаевич Астафьев, Виктор Васильевич Маркович. Они работали до конца года, то выходили на траву, то есть

работали добросовестно, заинтересованно.

И по другим показателям сравнительно неплохие результаты по итогам года сложились. Выход телят от ста коров, например, равен 99 процентам. Конечно же, в этом немалая заслуга и самих доярок, и техника по воспроизводству стада Веры Ивановны Рощенко, и ветеринарного техника Любови Иосифовны Гуловской.

Обслуживают наши доярки в среднем по двадцать пять коров, потому как нет у нас молокопровода. Вручную приходится молоко носить. Но у нас работает кормораздатчик. Это серьезное облегчение дояркам. Они раздают только концентраты, сено и солому. В обед могут не приходить. Но козыльных коров доим три раза. А летом на двухразовую дойку переходим.

Есть у нас и родильное отделение. Поэтому дояркам не приходится выпакивать самим только что народившихся телят. Все это делается в родильном отделении. Сейчас там находятся тридцать делянок коров. Где-то за полмесяца до отела ожидают поступления туда. У них свой рацион. Глубоко стельные не получают симоса, а получают сено по пять килограммов, то 20—сена-ка.

Обычно у нас происходит массовый ростел коров весной, ближе к выпасам. Это же совсем удобно и выгодно. Следим не много передвинуть ростел на зимние месяцы. Это дает возможность получать «большое» молоко сразу после отела и летом.

два раза в год.

Но ни о каком «большом» молоке, разумеется, нельзя вести речь, если перво-наперво не позаботиться о кормах. Не зря ведь говорят, что молоко у коровы на языке. И эта проблема встает перед нами не только в зимовку, но и летом. Почему летом? Да потому что нас просто зажимают карьеры. Они уже подходят прямо к дойке, проход для перегона сузился до такой степени, что и гурты прогоняешь уже с большим трудом. А что будет дальше, трудно предположить. И почему-то этот вопрос мало кого волнует. Выручает пока многолетние травы у дойки. Но они уже скоро станут старовозрастными, лет пять или шесть, как зацветали их. Какое потом перемещение будет, не знаю.

Это лишь одна из наших проблем, решение которой нечетко пока просматривается в перспективе. Но не единственная. Очень сложная обстановка складывается с лекарствами. Уже буквально нечем лечить ни телят, ни коров. И выход тоже не видно. А наоборот, чем дальше, тем хуже. Тут уж при всем жела-

нии и стремлении животноводов, ничто не изменится. И это тяжело осознавать.

Разумеется, есть у нас вопросы и, так сказать, местного значения. Я, как бригадир, ответственна и за молодняк, а его в нашем отделении 500 голов. Здесь далеко не все идет нормально. Механизация часто выходит из строя. Да и много зависит от породичности и добросовестности людей, что ухаживают за молодняком. Глюк в этом плане стабильности нет. Приходится пользоваться услугами и случайных людей. А это тоже дает о себе знать с отрицательной стороны.

И, конечно же, жалезя сбрасывать со счетов качество кормов. А это тоже непосредственно от животноводов не зависит пока.

А верить в завтрашний день, в то, что он будет лучше сегодняшнего, хотелось бы.

Л. БАЦЕВА,  
бригадир животноводов  
Ольговского отделения  
совхоза «Чиндацкий».

## РОВД СООБЩАЕТ

За вторую половину января в Яйский РОВД поступило 16 заявлений и сообщений о происшествиях. Среди них — три заявления об изнасиловании, два — о кражах личного имущества граждан, 1-го краже государственного имущества, два — дорожных происшествия, одно — о пожаре.

27 января 1991 года в с. Улановке в ночное время в отсутствие хозяина неизвестные проникли в квартиру и совершили кражу ценностей на сумму около 800 рублей.

В ночь на 20 января в очередной раз был обворован магазин в пос. Тулате. Укрепленность и средства охраны магазина не являются для преступников непреодолимым препятствием для проникновения в него.

31 января утром произошел пожар магазина в с. Тихеевке. Полностью сгорели помещение магазина и часть товаров, которые не успели вытащить из магазина и спасти прибывшие на пожар жители села. Причина пожара установлена.

Работниками БХСС выявлено два факта хищения ценностей из своего подотчета продавцами магазина района и один факт обмана покупателей. Материалы на виновных направлены в товарищеский суд района.

28 января опергруппой в составе участковых инспекторов М. Д. Филимоненко, П. Н. Нечаева, следователя В. А. Кривошеева и инспектора ИГПН С. Н. Беспалова раскрыта кража в бани, расположенной в с. Судженке, которая оставалась нераскрыта с начала января. У преступников изъято похищенное, двое из них задержаны и помещены в ИВС.

Н. ПЕЧЕРИН,  
зам. начальника  
Яйского РОВД,  
майор милиции,

## МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

4 февраля в 23 часа на станции Яя поездом смертельно травмирован мужчина примерно 40—45 лет. Одет: пальто с каракулевым воротником, шапка коричневая шитье клявая. Рост 160—165 см. Носил часы «Победа» в белом металлическом корпусе и с синим циферблатом на кожаном ремешке.

Знавших что-либо об этом неизвестном мужчине просим сообщить по телефонам: 02 или 2-27-97.

